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1. IRAK  

 Haşimi Bağdat'a çağrıldı! 

 

'Terör' suçlamasıyla karşı karşıya olan Irak 

Cumhurbaşkanı Yardımcısının, Kerkük'te 

yargılanması için yaptığı başvuru 

reddedildi. 

 

 

 

BAĞDAT - Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı 

Tarık El Haşimi'nin, hakkında teröre destek 

vermek suçlamasıyla açılan davanın 

Kerkük şehrine taşınması için Temyiz 

Mahkemesine yaptığı başvuruya olumsuz 

cevap geldiği bildirildi. 

 

Irak Yüksek Yargı Konseyi sözcüsü Hakim 

Abdülsettar Bayrakdar, Haşimi'nin davanın 

Kerkük'e taşınması için Temyiz 

Mahkemesine yaptığı başvurunun 

Mahkemeye bağlı, 19 uzman hakimden 

oluşan Genel Heyet tarafından ele 

alındığını, davanın Kerkük'e 

taşınmamasına ve Bağdat'ta görülmesine 

karar verildiğini belirtti. 

 

Haşimi, avukatları aracılığıyla 5 Aralık'ta 

Yüksek Yargı Konseyine yaptığı 

müracaatta, davanın Bağdat dışına, 

özellikle Kerkük şehrine taşınmasını ve 

yanında çalışıp da tutuklanan şahısların 

Adalet Bakanlığına bağlı tutukevlerine sevk 

edilmesini talep etmişti. 

 

Irak Yüksek Yargı Konseyi, El Haşimi'nin 

tutuklanan bazı korumalarının verdikleri 

ifadelerde şiddet eylemlerini El Haşimi'nin 

direktifleri doğrultusunda yaptıklarını dile 

getirmesinden sonra 19 Aralık'ta El Haşimi 

ve beraberindeki 14 kişi hakkında 

Anayasanın terörle ilgili 4. maddesi 

uyarınca tutuklama kararı vermişti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314209/ 

 Maliki'den Ankara'ya: İç işlerimize 
karışmayın 

 

Ankara’yı iç işlerine karışmamaları 

konusunda uyaran Irak Başbakanı Nuri el-

Maliki, “Türkiye bölgeye felaket ve iç savaş 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314209/
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getirebilecek bir rol oynuyor. Ancak bunun 

sonucunda zararlı çıkan Türkiye olur” dedi. 

 

ANKARA - Irak Başbakanı Nuri el-Maliki, 

Başbakan Recep Tayyip Erdoğan’ın Irak’la 

igili yorumlarını sert tepki gösterdi. 

 

El-Hurra televizyonuna konuşan Irak 

Başbakanı Maliki, “iç işlerimize 

karışmayın” mesajı verdi. 

 

Milliyet gazetesinde yer alan habere göre; 

Maliki şu ifadeleri kullandı: 

Haberin devamı ↓reklam 

 

“Türkiye’nin Irak’a bu şekilde müdahale 

edeceğini beklemezdik. Son dönemde 

açıklamalar aracılığıyla süpriz 

müdahalelerde bulunduklarını fark ettik. 

Bu son açıklamalar Irak’ın iç işlerine 

müdahaledir ve buna kesinlikle izin 

vermeyiz. 

 

Eğer bizim yargı otoritemiz hakkında 

konuşuyorlarsa biz de onlarınki hakkında 

konuşabiliriz ve bizim tartışmalarımız 

hakkında konuşuyorlarsa biz de 

onlarınkiler hakkında konuşabiliriz. 

 

Türkiye bölgeye felaket ve iç savaş 

getirebilecek bir rol oynuyor. Ancak bunun 

sonucunda zararlı çıkan Türkiye olur, 

çünkü birçok mezhep ve farklı kökenli 

etnik gruplar barındırıyor.” 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314034/ 

 Başkent Bağdat’ta Önemli Toplanti 

 

Başkent Bağdat’ta  çok önemli geniş çaplı 

bir toplantı yapıldı. 

 

 

 

Toplantıda ülkedeki siyasi kriz ile yapılması 

beklenen Ulusal Konferans gündem alındı. 

Gerçekleşen toplantıya, başta 

Cumhurbaşkanı Celal Talabani, 

Parlamento Başkanı Usame El Nüceyfi ve 

Başbakan Nuri Maliki olmak üzere, çok 

sayıda siyasi kitle lideri ve temsilcisi katıldı. 

Düzenlenen toplantıya, Yüksek Yargı 

Meclisi Başkanı’nın yanısıra, Ulusal 

İttifak’tan 6, El Irakiye Listesi’den 4, Kürt 

Listesi’nden 2 ve bağımsızlardan da 2 

temsilcinin katıldığı belirtildi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314034/
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Toplantıda konuşan Cumhurbaşkanı Celal 

Talabani siyasi kitle temsilcilerinin kışkırtıcı 

açıklamalardan kaçınmalarını istedi.Irak’ın 

geleceği konusunda Iraklı liderlerin büyük 

bir sorumluluk içerisinde olduklarını 

belirtten Talabani taraflara birlik içerisinde 

çalışın mesajını verdi.konuya ilişkin 

Cumhurbaşkanlığından yapılan yazılı 

açıklamaya göre toplantının siyasi krizin 

aşılması için yapılması beklenen Ulusal 

Konnferas için hazırlık niteliği taşıdığı ifade 

edildi 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8999 

 Musul’da bombalı saldırı: En az sekiz 
ölü 

 

 

 

Irak’ın Musul kentinde gerçekleştirilen 

bombalı saldırıda en az sekiz kişi hayatını 

kaybetti 

 

Musul polisinden bir yetkili, kentin 

batısında bulunan El Ğadir semtinde bir 

intihar eylemcisinin kullandığı bomba 

yüklü bir araçla saldırı düzenlediğini, ilk 

belirlemelere göre sekiz kişinin öldüğünü 

ve 10 kişinin yaralandığını söyledi. 

 

Yetkili, patlamadan sonra olay yerine 

gelen askerlerin bomba yüklü patlamamış 

bir araç tespit ettiklerini ve bombanın 

etkisiz hale getirilmesine çalışıldığını 

kaydetti. 

 

Ölü ve yaralıların arasında kadın ve 

çocukların da bulunduğu belirtildi. 

 

http://www.kerkuk.net/?p=8992 

 Irak'ta Büyük Saldırı 

 

Irak Ramadi'de terörle mücadele polis 

birimini basan intihar yelekli bombacılar 

bölgeyi kana buladı. 

 

Irak'ın orta batı kesimindeki Anbar vilayeti 

başkenti Ramadi'de terörle mücadele polis 

birimini basan intihar yelekli bombacılar 

büyük yıkıma neden oldu. 

 

500 bin nüfuslu Ramadi'de bomba yüklü 

araçlarla da gelen intihar eylemcileri, 

terörle mücadele ekiplerinin bulunduğu 

http://www.kerkuk.net/?p=8999
http://www.kerkuk.net/?p=8992
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polis karakolu ve bu civardaki cami 

yakınında saldırıya girişti. 

 

Polis yetkililerinin açıklamasına göre, 

saldırı üzerine büyük emniyet önlemlerinin 

alındığı bölgede rehine alınanlar olup 

olmadığı, kaç yaralı olduğu bilinmiyor. 

 

ABD'nin 20 Mart 2003'teki Irak işgalinden 

beri en büyük terör eylemini gören bölge, 

El Kaide örgütü militanlarının üslerinden 

biri kabul ediliyor. 

 

http://www.haberler.com/irak-ta-buyuk-

saldiri-3269886-haberi/ 

 Şiilere Bombalı Saldırı: 8 Ölü 

 

 

 

Musul'da, Şiilerin yerleştirildiği merkezi 

hedef alan bombalı saldırıda ilk 

belirlemelere göre 8 kişi hayatını kaybetti. 

Haber: Şiilere Bombalı Saldırı: 8 Ölü 

 

Irak'ın kuzeyindeki Musul'da, evlerini terk 

etmek zorunda kalan Şiilerin yerleştirildiği 

merkezi hedef alan bombalı saldırıda ilk 

belirlemelere göre 8 kişi hayatını kaybetti. 

 

Başkent Bağdat'ın 400 kilometre 

kuzeyindeki Musul'da bomba yüklü araçla 

düzenlenen saldırıda 4 kişi de yaralandı. 

 

http://www.haberler.com/siilere-bombali-

saldiri-8-olu-3271350-haberi/ 

 rak'ta Şii hacılara saldırı: En az 50 ölü 

 

 

 

Irak'ın güneyindeki Basra kenti yakınında 

Şii hacılara karşı düzenlenen intihar 

saldırısında en az 50 kişinin öldüğü 

bildiriliyor. 

 

Irak güvenlik güçleri, Zübeyir şehrindeki 

bombalı saldırının, Muhammed 

Peygamberin torunu Hüseyin ve 

beraberindekilerin Kerbela'da 

öldürülmesinin edilişinin kırkıncı gününün 

yıldönümü dolayısıyla yapılan Erbain 

http://www.haberler.com/irak-ta-buyuk-saldiri-3269886-haberi/
http://www.haberler.com/irak-ta-buyuk-saldiri-3269886-haberi/
http://www.haberler.com/siilere-bombali-saldiri-8-olu-3271350-haberi/
http://www.haberler.com/siilere-bombali-saldiri-8-olu-3271350-haberi/
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törenlerine katılmak üzere toplanan Şiileri 

hedef aldığını açıkladı. 

 

Ülkede, bu tür saldırıların yapılması 

beklendiğinden sıkı güvenlik önlemleri 

alınmıştı. 

 

Geçen haftalar boyunca çok sayıda Şii'nin 

de benzer saldırılarda öldüğü bildiriliyor. 

 

Basra'daki hastaneler, saldırılarda 

yaralanan 91 hastayı tedavi etmekte 

olduklarını duyurdu. 

 

Saldırganın Basra'nın Zübeyir ilçesindeki 

büyük bir Şii camisine gitmek isteyen 

hacılara bir polis kontrol noktasında saldırı 

düzenlediği bildiriliyor. 

 

Reuters haber ajansı, saldırı anında olay 

yeri yakınındaki bir polis memurunun 

ifadesine yer verdiği haberinde, ,intihar 

saldırganının polis üniforması giydiğini 

duyuruyor. 

 

Şiiler, Muhammed Peygamber'in torunu 

Hüseyin ve beraberindeki 72 kişinin 10 

Ekim 680'de Kerbela'da öldürülmesinin 

edilişinin kırkıncı günü dolayısıyla yapılan 

Erbain yas toplantılarının son günlerinde 

Zübeyir'de toplanıyorlardı. 

 

Bağdat'taki BBC muhabiri Nahid Abuzaid, 

Basra'daki Zübeyir ilçesinin, Şiiler için 

kutsal Kerbela kentine gidemeyen hacılar 

tarafından yoğun bir şekilde ziyaret 

edildiğini söylüyor. 

 

Irak'ta Amerikan ordusunun çekilmesini 

tamamlamasının hemen ardından 

çoğunluktaki Şiilerle Sünniler arasında 

siyasi gerginlik tırmanmış, Şii sivillere karşı 

bombalı saldırılar artış göstermişti. 

 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/20

12/01/120114_iraq_blast.shtml 

 Haşimi'nin davasında Kerkük'e vize 
yok 

 

 

 

Irak Cumhurbaşkanı Yardımcısı Tarık El 

Haşimi'nin, hakkında teröre destek vermek 

suçlamasıyla açılan davanın Kerkük 

şehrine taşınması için Temyiz 

http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2012/01/120114_iraq_blast.shtml
http://www.bbc.co.uk/turkce/haberler/2012/01/120114_iraq_blast.shtml
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Mahkemesine yaptığı başvuruya olumsuz 

cevap geldiği bildirildi. 

 

Irak Yüksek Yargı Konseyi sözcüsü Hakim 

Abdülsettar Bayrakdar, Haşimi'nin davanın 

Kerkük'e taşınması için  Temyiz 

Mahkemesine yaptığı başvurunun 

Mahkemeye bağlı, 19 uzman hakimden 

oluşan Genel Heyet tarafından ele 

alındığını, davanın Kerkük'e 

taşınmamasına ve Bağdat'ta görülmesine 

karar verildiğini belirtti. 

 

Haşimi, avukatları aracılığıyla 5 Aralık'ta 

Yüksek Yargı Konseyine yaptığı 

müracaatta, davanın Bağdat dışına, 

özellikle Kerkük şehrine taşınmasını ve 

yanında çalışıp da tutuklanan şahısların 

Adalet Bakanlığına bağlı tutukevlerine sevk 

edilmesini talep etmişti. 

 

Irak Yüksek Yargı Konseyi, El Haşimi'nin 

tutuklanan bazı korumalarının verdikleri 

ifadelerde şiddet eylemlerini El Haşimi'nin 

direktifleri doğrultusunda yaptıklarını dile 

getirmesinden sonra 19 Aralık'ta El Haşimi 

ve beraberindeki 14 kişi hakkında 

Anayasanın terörle ilgili 4. maddesi 

uyarınca tutuklama kararı vermişti. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/15/hasiminin.davasinda.kerkuke.vize.yok

/644965.0/index.html 

 Barzani, Federal Sistemin Başarisizliği 
Felaket Getirir 

 

Haber Merkezi(PNA)-Başkan Barzani 

yapmış olduğu açıklamada, Irak’ın mezhep 

çatışmasına doğru sürüklendiğini tekrar 

ettiklerini ve bunun sebebi de Başbakan’ın 

Cumhurbaşkanı yardımcısını tutuklama 

çabasından vazgeçmemesi olarak gösterdi. 

 

 

 

Reuters’e konuşan Başkan Barzani Irak’ın 

içinde bulunduğu mevcut durumu 

değerlendirdi ve Federal sistemin 

başarısızlığının felaket getireceği 

uyarısında bulundu. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/15/hasiminin.davasinda.kerkuke.vize.yok/644965.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/15/hasiminin.davasinda.kerkuke.vize.yok/644965.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/15/hasiminin.davasinda.kerkuke.vize.yok/644965.0/index.html
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 Başkan Barzani demecinde, konuyla ilgili 

tarafların ulusal toplantının saati ve yeri 

konusunda görüşmelerini beklediklerini ve 

Malıki’nin şimdiye kadar Kongre’nin Kürd 

başkentinde yapılmasına razı olmadığını ve 

önce kendisinin sorunu çözmek istediğini 

dile getirdi. 

 

 Başkan Haşımi sorununun çözümü 

konusunda “  ilgili tarafların çoğunluğunun 

Bağdat’a gitmeye razı olmayacağını 

tahmin ediyorum. Haşımi sorunu 

mahkeme tarafında çözüme 

kavuşturulmalı ve Kürdler buna müdahale 

etmeyecektir. Ancak Haşımi Kürdistan 

Bölgesinde yargılanmak istiyor ve Haşımi 

Bağdat’ta adil bir yargılanma olmayacağı 

konusunda ısrarlı” dedi. 

 

 140. maddenin anayasa göre 2007’de bir 

referandum yapması gerekiyordu, ancak 

şuana kadar bu yapılmış değil. Başkan 

Barzani “ülkede ki anayasanın 

uygulanmasının engellenmesi ülkeyi 

felakete sürüklüyor” değerlendirmesinde 

bulundu. 

 

 Petrol anlaşmaları konusunda Barzani, 

Bağdat’la petrol yasası çıkana kadar 

herkesin kendi anlaşmalarını yapması 

konusunda anlaştıklarını dile getirdi. 

 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAn

ews.aspx?nID=261923 

2. İRAN  

 İran komşularını uyardı: Macera 
aramayın 

 

Körfez bölgesinde gerilim tırmanıyor. İran, 

petrolüne ambargo uygulanması halinde, 

körfez ülkelerinden bunu telafi etmek için 

petrol üretimini artırmamaları için uyardı. 

 

 

 

İran'ın OPEC yetkilisi Muhammed Ali 

Hatibi, Avrupa Birliği'nin İran petrolüne 

ambargo uygulamaya başlaması halinde, 

Arap komşulardan, İran petrolü yerine 

petrol üretimlerini artırmamalarını istedi. 

Hatibi, "Bunun sonuçları öngörülemez. 

Arap komşularımız böyle maceracılarla 

işbirliği yapmamalı ve akıllı politikalar 

izlemeli" dedi. 

http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261923
http://www.peyamner.com/Turkish/PNAnews.aspx?nID=261923
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Avrupa Birliği ülkeleri, prensip olarak İran 

petrolüne ambargo uygulanmasını 

kararlaştırmıştı. Tahran yönetimi daha 

önce de batılı ülkeleri uyararak, petrolüne 

yaptırım uygulanması halinde Hürmüz 

Boğazı’nı kapatacağı tehdidinde 

bulunmuştu. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314091/ 

 İran'la batı Türkiye'de buluşabilir 

 

Batılı diplomatlardan, İran'ın 'nükleer 

silah' iddialarıyla ilgili müzakerelere 

yeniden başlamayı kabul ettiği açıklaması 

geldi. Ankara'da bulunan İran Meclis 

Başkanı da, müzakerelerin adresinin 

Türkiye olabileceğini söyledi. 

Meclis Başkanı Ali Laricani, İran 

Büyükelçiliğinde gazetecilerin sorularını 

yanıtladı. 

 

"Türkiye ile stratejik konularda aynı 

görüşteyiz'' diyen Laricani, "Suriye 

konusunda bir ABD-İsrail projesi de 

mevcut. Reform süreci bilinçli bir şekilde 

yapılmalıdır. Düşmanın satrancı içinde 

oynamamak lazım. Dolayısıyla bizim 

görüşümüz Suriye'de reform yapılmalı 

ancak akıllı bir şekilde ve direnişe zarar 

vermeden." 

 

 

 

''Düşmanın satrancı içinde oynayanlar'' 

arasında Türkiye'nin de bulunup 

bulunmadığının sorulmasına karşılık 

Laricani, ''Türkiye'nin tutumu ABD ve 

İsrail'in tutumlarından farklıdır. Türkiye'nin 

bakışı onlardan farklıdır. Türkiye bölgedeki 

sorunların iyi şekilde sonuçlanmasından 

yanadır. Ama ABD ve İsrail bölgedeki 

olayları kötü hale getirmeye çalışıyorlar. 

Belki bazı durumlardan dolayı siz böyle bir 

düşünceye kapılmışsınızdır'' yanıtını verdi. 

 

RADAR SİSTEMİ 

 

Türkiye'ye yerleştirilecek olan radar 

sistemi ile ilgili soruya karşılık da Laricani, 

bu konunun aydınlatılması gerektiğini 

belirterek, ''Ama bizim Türk dostlarımıza 

güvenimiz var'' dedi. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25314091/
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Laricani, aynı konuyla ilgili bir başka soru 

üzerine de, ''Bu radar sisteminin 

Müslümanlardan yana olmadığını gösteren 

nedenlerimiz var, buna dikkat edilmesi 

gerekiyor. Ama sonuçta diğer konular da 

var ve bu konunun görüşmelerle 

aydınlatılması gerekiyor'' dedi.     

ntvmsnbc ve Ajanslar 

 

 

 

ANKARA / VİYANA - İran ile batı arasında 

yaşanan nükleer krizde sıcak gelişme. 

 

Uluslararası Atom Enerjisi Kurumu'nun 

(UAEK) merkezinin bulunduğu Viyana'daki 

diplomatlardan, İran'ın müzakereleri 

yeniden başlatmayı kabul ettiği, konunun, 

UAEK'nın üst düzey yetkililerinin Tahran'a 

28 Ocak'ta yapacağı ziyaretteki 

görüşmelerin odak noktası olacağı 

açıklaması geldi. 

 

Diplomatların konuştuğu AP, yıllardır bu 

iddiaları yalanlayan İran'ın 3 yıldan uzun 

süredir ilk kez iddialarla ilgili görüşmelere 

hazır olduğunu bildirdiğine dikkat 

çekerken, Ankara'da bulunan İran Meclis 

Başkanı Ali Laricani, müzakerelerin 

Türkiye'de yapılabileceğini söyledi. 

 

Ankara'daki görüşmelerinin ardından basın 

toplantısı düzenleyen Laricani, P5 artı 1 

ülkeleri ile nükleer müzakerelerin nerede 

ve ne zaman yapılacağı konusunun 

netleşip netleşmediğinin sorulması 

üzerine, her zaman görüşmelerin devam 

etmesinden yana olduklarını kaydetti. 

 

Laricani, ''İran'ın nükleer programı açık ve 

net bir şekilde sürüyor. Biz Batılıların 

oyunlarını oynamak istemiyoruz. Tüm 

konuların müzakerelerle çok kolay bir 

şekilde çözüleceğine inanıyorum. Ama 

görüşmeler bu kez ciddi olsun istiyoruz, 

sahte müzakereler olmasın. 

 

Türk kardeşlerimizin görüşleri de 

müzakerelerin Türkiye'de yapılması 

yönünde. Türkiye bizim kardeş ülkemiz ve 

bu nedenle tabii ki olumlu bakıyoruz.'' 

 

"BİZ BOZMADIK, ONLAR BOZDU" 

 

Laricani, Tahran anlaşmasının 

hatırlatılarak, ''müzakerelerin bu kez 

başarıya ulaşacağına inanıp 
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inanmadığının'' sorulmasına şu karşılığı 

verdi: 

 

''ABD Türk dostlarımız aracılığı ile yapılan 

Tahran anlaşmasının sonuca varmasına 

izin vermedi. Obama beyefendi bir mektup 

gönderdi ve (yakıt teatisine yardımcı 

olunuz) dedi. Ben o zaman dedim ki, (bu 

işte bir iş var). Ama Türk dostlarımız 

dediler ki, (onlar bu konuda güvence 

veriyor). İran'a geldiler, anlaşmaya vardık 

ve siz de gördünüz ki 2 hafta içinde ABD 

bu anlaşmayı kabul etmedi ve başka 

yollara başvurdu. ABD ve Batının tavırları 

macera peşinde olduklarını gösteriyor. Biz 

bunu bozmadık onlar bozdu.'' 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25313648/ 

 İran-Türkiye Sınır Kapılarında Ortaklık 

 

Türkiye ve İran arasında Hudut Kapılarının 

Ortak Kullanımına İlişkin Mutabakat Zaptı 

bugünkü Resmi Gazete'de yayımlandı. 

 

 

 

Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile İran 

İslam Cumhuriyeti Hükümeti arasında 

Kapıköy ve Razi Kara Hudut Kapılarının 

Ortak Kullanımına İlişkin Mutabakat Zaptı 

bugünkü Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Kararla birlike Kapıköy ve Razi Kara 

kapılarında uluslararası yolcu, eşya ve araç 

trafiğinin kolaylaştırılması amacıyla ortak 

hizmet verilecek. 

 

Remsi Gazete'de yer alan kararda, şu 

ifadeler yer aldı: "14 Şubat 2011 tarihinde 

Tahran'da imzalanan ve 19/10/2011 tarihli 

ve 6237 sayılı kanunla onaylanması uygun 

bulunan ekli 'Türkiye Cumhuriyeti 

Hükümeti ile İran İslam Cumhuriyeti 

Hükümeti Arasında Kapıköy ve Razi Kara 

Hudut Kapılarının Ortak Kullanımına İlişkin 

Mutabakat Zaptı'nın onaylanması; Dışişleri 

Bakanlığının 21/11/2011 tarihli ve 

HUMŞ/8299951 sayılı yazısı üzerine, 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25313648/
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31/5/1963 tarihli ve 244 sayılı kanunun 

3'üncü maddesine göre, Bakanlar 

Kurulu'nca 8/12/2011 tarihinde 

kararlaştırılmıştır." 

 

http://www.haberler.com/iran-turkiye-

sinir-kapilarinda-ortaklik-3271293-haberi/ 

 ABD'den İran'a Hürmüz mektubu 

 

ABD'nin İran'a Hürmüz boğazıyla ilgili bir 

mektup ilettiği bildirildi. 

 

 

 

İran'ın resmi Irna ajansının bildirdiğine 

göre, Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Ramin 

Mihmanperest, ABD'nin BM Büyükelçisi 

Susan Rice'ın İran'ın BM temsilcisi 

Muhammed Hazaie'ye bir mektup 

verdiğini, İsviçre'nin Tahran Büyükelçisi'nin 

mesajı ve Irak Cumhurbaşkanı Celal 

Talabani'nin de İran makamlarına içeriğini 

ilettiğini belirtti. 

 

Sözcü, mektubu incelemekte olduklarını 

belirterek, gerekirse yanıt vereceklerini 

söyledi. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/15/abdden.irana.hurmuz.mektubu/64494

0.0/index.html 

 ABD'nin mektubu Türkiye tarafından 
ulaşmadı 

 

Tahran, 16 Ocak 2012 - İran İslam 

Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü, 

Amerikalıların İran'a mesaj gönderdiği ve 

bunun Türkiye dışişleri bakanının Tahran 

ziyaretinde gerçekleştiği şeklinde haber ve 

medya çevrelerinde verilenlerin doğru 

olmadığını söyledi. 

 

MHA - Önceki gün gazetecilerin sorularına 

cevap veren İran İslam Cumhuriyeti 

Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Ramin 

Mihmanperest, Amerikalılardan Hürmüz 

Boğazı'yla ilgili olarak Irak cumhurbaşkanı, 

BM'lerdeki ABD büyükelçisi ve İsviçre'nin 

Tahran büyükelçisinden kendilerine 

Amerika'nın mektubu ve mektubun 

içeriğinin kendilerine ulaştırıldığını söyledi. 

 

Amerikalıların İran'a mesaj gönderdiği ve 

bunun Türkiye dışişleri bakanının Tahran 

ziyaretinde gerçekleştiği şeklinde haber ve 

http://www.haberler.com/iran-turkiye-sinir-kapilarinda-ortaklik-3271293-haberi/
http://www.haberler.com/iran-turkiye-sinir-kapilarinda-ortaklik-3271293-haberi/
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/15/abdden.irana.hurmuz.mektubu/644940.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/15/abdden.irana.hurmuz.mektubu/644940.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/15/abdden.irana.hurmuz.mektubu/644940.0/index.html
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medya çevrelerinde verilenlerin doğru 

olmadığını söyledi. 

 

Mihmanperest, Amerika'nın İran'a üç ayrı 

kanaldan mektup gönderdiğine temas 

ederek, Amerika'nın mektup veya mektup 

muhtevasının, ABD'nin BM temsilcisinin 

İran'ın BM temsilcisi Muhammed Hazai'ye 

verdiğini, öte yandan İsviçre'nin Tahran 

büyükelçisi ile Irak cumhurbaşkanı 

Talabani tarafından İran'a intikal edildiğini 

söyledi. 

 

Mihmanperest, İran'ın sözkonusu 

mektuba cevap verip vermediğine dair bir 

soruyu, "Bu mektup halihazırda 

incelenmektedir ve lazım olursa cevap 

verilir" diye cevapladı. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1510291 

 Laricani Endonezya'ya gidiyor 

 

Tahran, 16 Ocak 2012 - İran İslami Şura 

Meclisi Başkanı'nın Dış İlişkiler Danışmanı, 

Meclsi Başkanı Laricani'nin Müslüman 

Ülkeler Parlamentosu Birliği Toplantısına 

katılmak üzere Endonezya'ya gideceğinin 

haberini verdi. 

 

Mehr haber ajansı parlamento muhabirine 

konuşan Hüseyin Şeh'ül İslam, İslam 

Konferansı Örgütü Parlamentolar Birliğine 

Üye Ülkeler 30-31 Ocak Tarihleri arasından 

Endonezya’da bir araya geleceğini ve 

İslami Şura Meclisi Başkanı Ali Laricani ise 

toplantıya katılmak için 28 Ocak'ta bu 

ülkeye gideceğini söyledi. 

 

Laricani bu ziyarette toplantıda konuşma 

yapacağının yanısıra mevkidaşları ile bir 

araya gelerek görüş alışverişi yapacaktır.  

 

Laricani 01 Şubat'ta ülkeye dönecektir. 

 

Mehe haber ajansının bildirdiğine göre, 51 

Ülkeden 350 kişinin katılacağı bu toplantı, 

Endonezya Parlamentosu 

Parlamentolararası İşbirliği Heyeti 

tarafından düzenlenecektir.  

 

Düzenlenecek olan toplantıda ayrıca 

konuk katılımcılar Endonezya'nın 

PalemBang şehri ve bu şehirde bulunana 

camileri ziyaret edecekler.  

 

Hatırlanacağı üzere 2010 yılında Birleşik 

Arap Emirlikleri’nde düzenlenen 

Müslüman Ülkeler Parlamentosu Birliği 

Toplantısını İran İslam Cumhuriyeti 

protesto ederek katılmamış ve İslam 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1510291
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1510291
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cumhuriyeti Meclisi ve Komite heyeti 

yayınlamış olduğu bildiriyle Müslüman 

Ülkeler Parlamentosu Kurulmuş olduğu 

yıldan buyan belirlemiş olduğu hedefler 

doğrultusunda ilerlemesine rağmen 2010 

Birleşik Arap Emirlikleri Toplantısında bu 

hedeflerin gözetilmediği ve başka hedef ve 

düşünceler içerisine girildiği 

gözlemlenmektedir açıklamasında 

bulunulmuştu. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1510483 

3. İSRAİL – FİLİSTİN 

 İsrail Almanya’dan nükleer denizaltı 
aldı 

 

 

 

Ortadoğu’da yükselen tansiyon nedeniyle 

donanmasını güçlendirme kararı alan 

İsrail, Almanya'dan iki nükleer denizaltı 

satın aldı. 

 

İran’ın bölgedeki faaliyetlerini kendisi için 

büyük bir tehdit olarak gören İsrail, 

donanmasına iki nükleer denizaltı daha 

kattı. Dolphin tipi denizaltılar bin 500 

kilometre menzilli, 4 adet nükleer başlıklı 

füze taşıma özelliğine sahip.  

 

İRAN VURURSA DEVREYE GİRECEKLER 

700 milyon dolar değerindeki denizlatılar, 

İran'ın İsrail'i vurması halinde, devreye 

girecek. İsrail 1998 yılından beri kullandığı 

3 nükleer denizaltısını da Almanya'dan 

satın almıştı. Nükleer silahlarla donatılmış 

denizaltılardan biri, her zaman hazır olarak 

Kızıldeniz, Akdeniz ve Basra Körfezi 

sularında seyrediyor. 

 

Nükleer faaliyetlerine ara vermeyeceğini 

açıklayan İran, Hürmüz Boğazı’nda askeri 

tatbikat yapmıştı. İran'ın tatbikatlı 

gözdağına ABD bölgeye uçak gemisi 

göndererek karşılık vermişti. 

 

http://www.ntvmsnbc.com/id/25313873/ 

 "İsrail, İran'a Saldırıyor" 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1510483
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1510483
http://www.ntvmsnbc.com/id/25313873/
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Sunday Times gazetesi, İsrail'in İran'ın 

nükleer üretimini engellemek için suikast 

saldırıları düzenlediğini yazdı. 

 

İngiliz Sunday Times gazetesi, İsrail'in 

İran'ın nükleer üretimini engellemek için 

bilim adamlarına suikast saldırıları 

düzenlediğini yazdı. 

 

Gazetenin "İsrail'in gizli savaşı" başlığıyla 

verdiği haberde, İranlı bilimadamı Mustafa 

Ahmedi Ruşen'i İsrail ajanlarının 

öldürdüğü öne sürüldü. Ruşen, 11 Ocak'ta 

Tahran'da bombalı saldırı sonucu hayatını 

kaybetmişti. 

 

İsrail'in 1948 yılından bu yana suikast 

saldırılarını "ulusal bir silah" olarak 

kullandığına dikkati çeken gazete, Filistin, 

Hamas ve Ürdün'ün çeşitli nedenlerle 

hedef alındığını, şimdi ise hedefin İran 

olduğunu belirtti. 

 

Geçen iki yılda İran'ın nükleer programı 

için çalışan 5 bilimadamının saldırıya 

uğradığı ve 2'sinin öldürüldüğünü bildiren 

Sunday Times, "İsrail dış istihbarat servisi 

Mossad'ın bu saldırılardan sorumlu 

olduğuna inanılıyor" ifadesini kullandı. 

 

İbranice: 'Ha-Mossad le-modi'in u-le-

tafkidim meyuhadim' şeklinde yazılan, 

Türkçe anlamı ise İstihbarat ve Özel 

Operasyonlar Enstitüsü olan İsrail gizli 

servisi Mossad, Sembolik olarak on iki 

casus olayıyla resmi olarak 18 Eylül 

1947'de kurulmuştur. 

 

Merkezi Tel-Aviv'de olan kurumun, 

'Sleeper' yani uyuyan (görevde olmayan; 

beklemede olan) personeller dahil 

30.000'e yakın personeli vardır. Kendi 

içerisinde de bölümlere ayrılır. Mossad'ın 

İbranice anlamı enstitüdür. Mossad, genel 

olarak dış istihbarat konularında görev 

yapar. İç istihbarat alanında Shin-Bet 

(Şabak) isimli kurum faaliyettedir. 

 

http://www.haberler.com/israil-iran-a-

saldiriyor-3270163-haberi/ 

http://www.haberler.com/israil-iran-a-saldiriyor-3270163-haberi/
http://www.haberler.com/israil-iran-a-saldiriyor-3270163-haberi/
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 İsrail, Mahmud Abbas'ın VIP 
statüsünü kaldırdı 

 

 

 

RAMALLAH - Filistinli yetkililer, Abbas'ın 

lideri olduğu El Fetih Partisi'nin geçen 

haftaki toplantısı sırasında konuyla ilgili bir 

açıklama yaptığı belirtti.  

 

Yetkililer, Abbas'ın toplantı sırasında İsrail'i 

Filistin'in Birleşmiş Milletler'e üyelik 

başvurusu için kendisini cezalandırmakla 

suçladığını ve verilen iki aylık seyahat 

iznini de İsrail'in Filistinliler üzerindeki 

kontrolünün bir yansıması olarak 

nitelediğini söyledi. 

 

İsrailli yetkililer ise Filistinlilere verilen 

seyahat izinleriyle ilgili politikada herhangi 

bir değişiklik olmadığını ve Abbas'a verilen 

iznin de kısa süre içinde çözülmesi 

planlanan teknik bir hatadan 

kaynaklandığını ileri sürdü. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?a

Type=RadikalDetayV3&ArticleID=1075703

&CategoryID=81 

 Hahamdan İsraillilere Mübarek'e dua 
çağrısı 

 

 

 

İsrail'in aşırılık yanlısı Yahudi Ortodoks 

partisi olan Şas'ın ruhani lideri Ovadia 

Yusuf, Mısır'ın eski Cumhurbaşkanı Hüsnü 

Mübarek'in halkın üzerine ateş açma emri 

vermesi nedeniyle yargılandığı davadan 

beraat etmesi için tüm İsrailli Yahudilere 

dua etme çağrısında bulundu. 

 

Mısır'da yayımlanan bağımsız El Masry El 

Yovm Gazetesi'nin İsrail'in Ynet adlı 

internet sitesine dayandırdığı haberine 

göre, Haham Yusuf, Mübarek'in sağlığını 

koruması için dua ettiğini ve Mübarek'in 

barış arayan, savaştan hoşlanmayan bir 

kişi olduğunu söyledi. 

 

http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075703&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075703&CategoryID=81
http://www.radikal.com.tr/Radikal.aspx?aType=RadikalDetayV3&ArticleID=1075703&CategoryID=81
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"Mübarek iktidardan düşmüş birisi. Onu 

düşmanlarından koruması için dua 

ediyorum" diye konuşan Ovadia Yusuf, 

Mübarek'in Mısır'a büyük bir onur 

getirdiğini savunarak kurtulması için dua 

ettiğini ve İsrail halkına dua çağrısında 

bulunduğunu anlattı. 

 

İsrail Hahambaşı görevini yürütürken 28 yıl 

önce Mübarek ile görüştüğünü ve ona 

Mısırlı mühendislerin bir Yahudi 

mezarlığından otoban geçirme projesinin 

bulunduğunu anlattığını kaydeden Haham 

Ovadia Yusuf, "Görüşmede başka bir 

haham daha vardı. Mübarek bizi çok 

saygılı karşıladı ve Yahudi mezarlığından 

geçmesi planlanan yolun güzergahının 

değişmesine ilişkin önerimizi kabul etti" 

dedi. 

 

Yusuf, görüşmeye katılan diğer hahamın 

Mübarek'in başına elini koyarak onu 

"kutsadığını" da iddia etti. 

 

Mısır'da 30 yıllık Mübarek rejimine karşı 

25 Ocak 2011 yılında başlatılan halk 

ayaklanması sırasında İsrail, Mübarek'e 

sığınma teklif etmişti. Halk ayaklanması 

sırasında ise İsrailli yetkililer açıktan 

Mübarek rejimini destekleyici 

açıklamalarda bulunmuştu. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01

/16/hahamdan.israillilere.mubareke.dua.c

agrisi/644985.0/index.html 

4. AFRİKA ve MISIR 
 

 

5. ÜRDÜN & LÜBNAN 

 Davutoğlu Lübnan'dan Ayrıldı 

 

 

 

Davutoğlu'nun, reform ve demokrasiye 

geçiş programlarına katılmak üzere geldiği 

Lübnan'daki iki günlük gezisi sona erdi. 

 

Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu'nun, 

Birleşmiş Milletler Komisyonu'nun reform 

ve demokrasiye geçiş programlarına 

katılmak üzere geldiği Lübnan'daki iki 

günlük gezisi sona erdi. 

 

http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/16/hahamdan.israillilere.mubareke.dua.cagrisi/644985.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/16/hahamdan.israillilere.mubareke.dua.cagrisi/644985.0/index.html
http://www.cnnturk.com/2012/dunya/01/16/hahamdan.israillilere.mubareke.dua.cagrisi/644985.0/index.html


 

   Sayfa 18 

Lübnan'daki bütün mezhep liderleriyle 

görüşen Davutoğlu'nun gündeminde daha 

çok Suriye'deki rejim karşıtı özgürlük 

ayaklanması ve 'Arap Baharı' vardı. 

Davutoğlu, Türkiye olarak Ortadoğu'da 

savaşsız ve kansız bir birliktelik istediklerini 

mezhep liderlerine ilettiklerini söyledi. 

 

Bakan Davutoğlu, "Lübnan'daki tüm 

mezhep liderleriyle görüştük. Hepsine eşit 

mesafede olduğumuzu da belirtmiş olduk" 

dedi. Davutoğlu, sıkı güvenlik önlemleri 

altında Lübnan'dan ayrıldı. 

 

http://www.haberler.com/davutoglu-

lubnan-dan-ayrildi-3271200-haberi/ 

 Hizbullah liderinden Ban'a kesin 
cevap: Direniş Sürecek! 

 

Tahran, 15 Ocak 2012 - Ban Ki-Moon'un, 

"Devlet otoritesinin dışındaki silahlı kuvvet 

kabul edilemez" açıklamasına Hizbullah 

liderinden kasin cevap geldi: Direniş 

sürecek! 

 

MHA - Hizbullah lideri Şeyh Hasan 

Nasrallah, Birleşmiş Milletler Genel 

Sekreteri Ban Ki-moon'un Lübnan ziyareti 

sırasında yaptığı direnişin 

silahsızlandırılması çağrısını reddetti. 

 

Nasrallah, televizyondan yaptığı 

açıklamada, "Ban'a ve tüm dünyaya silahlı 

direnişin devam edeceğini ve gücünü 

artıracağını söylüyorum" dedi. 

 

Bir dizi resmi temaslarda bulunmak üzere 

Lübnan'ın başkenti Beyrut'ta bulunan 

Birleşmiş Milletler Genel Sekreteri Ban Ki-

Moon, Lübnan halkının Hizbullah'a verdiği 

desteği görmezlikten gelerek batılı 

ülkelerin çizgisinin devamında Hizbullah'ın 

silahlı gücünün endişe verici olduğunu 

belirtmişti. 

 

http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail

.aspx?NewsID=1509521  

 Lübnan Emel Hareketi liderlerinden 

biri: Ban Ki moon, ABD politikaları 

doğrultusunda hareket ediyor! 

 

FHA- Lübnan Emel Hareketi liderlerinden 

biri, BM’nin katil İsrail’in nükleer silah 

depolarını görmezden gelip, Hizbullah’ın 

silahsızlanmasını istemesini eleştirdi. 

FHA- Emel Hareketinin Lübnan 

Parlamentosu eski Temsilcisi Nasır 

Nasrullah, BM Genel Sekreteri Ban Ki 

Moon’un Lübnan’daki İslami direnişin 

silahsızlandırılması gerektiğine ilişkin son 

açıklamasına değinerek “Maalesef son 

http://www.haberler.com/davutoglu-lubnan-dan-ayrildi-3271200-haberi/
http://www.haberler.com/davutoglu-lubnan-dan-ayrildi-3271200-haberi/
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1509521
http://www.mehrnews.com/tr/newsdetail.aspx?NewsID=1509521
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yıllarda BM Teşkilatı ve uluslararası diğer 

bazı örgütlerin hep böylesi tavırlar 

sergilemelerine şahid olduk. Bize göre 

böyle bir yaklaşım, bu teşkilatların ABD’nin 

siyasetlerine yakın durduklarını 

gösteriyor” dedi. 

 

Nasır Nasrullah daha sonra, uluslararası 

teşkilatların, bölge için daimi tehdit 

durumunda olan katil İsrail’in nükleer silah 

depolarını görmezden gelmelerini 

eleştirerek, BM Genel Sekreteri Ban Ki 

Moon’un Lübnan İslami direniş gruplarıyla 

ilgili son açıklamasını ABD ve işgalci 

İsrail’in bölgeye ilişkin siyasetlerine uygun 

olarak tanımladı. 

 

Emel lideri Nasrullah ayrıca “Uluslararası 

teşkilatların meşruiyetleri olabilmesi için 

herkese aynı gözle bakmaları ve çifte 

standart politikası uygulamaktan 

kaçınmaları gerekiyor” dedi. 

 

http://turkish.farsnews.com/newstext.asp

x?nn=9010171359 

6. SURİYE 

 Esad'tan Büyük Adım 

 

Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad ülkedeki 

olaylarla ilgili genel af ilan etti. 

 

Suriye devlet televizyonunun haberinde, 

genel affın "15 Mart 2011 tarihinden, 

kararın onaylandığı tarih olan 15 Ocak 

2012'ye kadar, ülkedeki olaylarla ilgili, 

işlenmiş suçları kapsadığı" belirtildi. 

 

Suriye yönetiminin çok partili sisteme 

geçişi sağlamak amacıyla kurduğu Siyasi 

Partiler Komisyon'nun yeni bir siyasi 

partinin kuruluşuna onay verdiği belirtildi. 

 

Suriye resmi haber ajansı SANA'da yer alan 

habere göre Siyasi Partiler 

Komisyonu'nun, Suriye Demokrat Partisi 

adı altında yeni bir siyasi partinin 

kurulmasına onay verdiği duyuruldu. 

Haberde daha önce onayı verilen 

Dayanışma Partisi'nden sonra Suriye'de 

yeni kanunla kurulan ikinci parti olduğu 

ifade edildi. 

 

ÜST DÜZEY BİR KOMUTAN MUHALİFLERE 

KATILDI 

 

Suriyede şiddet tüm hızıyla devam 

ederken, ülkedeki üst düzey 

komutanlardan önemli bir isim 

muhaliflerin safına geçti. İki hafta önce 

http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171359
http://turkish.farsnews.com/newstext.aspx?nn=9010171359
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Türkiye'ye kaçtığı belirtilen Tuğgeneral 

Mustafa Ahmed el Şeyk'in, Şam rejimine 

karşı mücadele veren Özgür Suriye Ordusu 

üyeleri ile birlikte olduğu belirtildi. 

 

Suriye ordusunun kuzey bölgesinin 

komutan yardımcısı olduğu belirtilen 

Tuğgeneral, böylece muhalifler safına 

katılan en üst düzey subay oldu. Özgür 

Suriye Ordusu'nun lideri Riyad el Esad, 

binlerce üyelerinin olduğunu belirtti. 

 

ŞİDDET DEVAM EDİYOR 

 

Ülkeden can kayıpları haberleri de 

gelmeye devam ediyor. Suriye dışında 

faaliyet gösteren muhalif bir grup, Lübnan 

sınırındaki Zabadani bölgesinde tank ve 

top ateşi sonucu 40 kişinin öldüğünü iddia 

etti. 

 

http://www.haberler.com/esad-tan-

buyuk-adim-3269548-haberi/ 

7. ARAP YARIMADASI VE BASRA 
KÖRFEZİ 

 Savaş Uçakları Havada Çarpıştı 

 

Suudi Arabistan ve Fransa'ya ait savaş 

uçakları, Suudi Arabistan'ın kuzeyinde 

havada çarpıştı 

 

 

 

Suudi Arabistan ve Fransa'ya ait savaş 

uçakları, ortak bir tatbikat sırasında 

havada çarpıştı. 

 

Suudi Arabistan resmi haber ajansı, 

Fransa'ya ait Mirage uçağı ile Suudi 

Arabistan'a ait F-15 jetinin ülkenin 

kuzeyindeki Tabuk Hava Üssü'nden kalkış 

yaptıktan kısa bir süre sonra çarpıştığını 

duyurdu. 

 

Fırlatma mekanizmasını kullanarak atlayan 

F-15'in Suudi pilotu ile Mirage'deki iki 

Fransız havacı, kazadan yara almadan 

kurtulmayı başardı. 

 

Çarpışmaya neyin yol açtığını bulmak için 

inceleme başlatıldı. 

 

http://www.haberler.com/savas-ucaklari-

havada-carpisti-3269303-haberi/ 

http://www.haberler.com/esad-tan-buyuk-adim-3269548-haberi/
http://www.haberler.com/esad-tan-buyuk-adim-3269548-haberi/
http://www.haberler.com/savas-ucaklari-havada-carpisti-3269303-haberi/
http://www.haberler.com/savas-ucaklari-havada-carpisti-3269303-haberi/
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8. AFGANİSTAN - PAKİSTAN 

 "Taliban Lideri Mesud Öldürüldü" 

 

Pakistan Taliban Örgütü lideri Hakimullah 

Mesud'un öldürüldüğü ileri sürüldü. 

 

Pakistan Taliban Örgütü (TTP) lideri 

Hakimullah Mesud'un öldürüldüğü ileri 

sürüldü. 

 

Pakistan ulusal medyasının bir istihbarat 

yetkilisine dayanarak yayımladığı haberde, 

TTP lideri Mesud'un, 12 Ocak'ta Amerika 

tarafından, insansız hava araçları 

predatorler ile Kuzey Veziristan'da 

düzenlenen saldırıda öldürülmüş 

olabileceği belirtildi. 

 

İstihbarat yetkilisinin, Mesud'un 

öldürüldüğünü, militanların telsiz 

konuşmalarından öğrendiklerini, fakat 

henüz kesinlik kazanmadığını söylediği 

bildirildi. 

 

Öte yandan TTP'nin sözcüsü Asimullah 

yerel bir ajansın muhabirine Mesud'un 

ölmediğini, ABD saldırısının düzenlendiği 

sırada TTP liderinin orada olmadığını 

açıkladı. 

 

EN ACIMASIZ VARİS 

 

Taliban'ın Pakistan kuvvetlerinin 2009 

yılında başına geçen Hakimullah Mesud, 

Önceki lider Beytullah Mesud'un 

yardımcılarından biriydi ve yardımcıların 

en acımasızı olarak nitelendiriliyordu. 

 

Örgütün başına geçtikten sonra ilk 

operasyonu 9 Haziran 2009'da 

Peşaver'deki Pearl Continental Oteli'ne 

düzenleyen Hakimullah Mesud, bu saldırı 

ile Mart ayında Sri Lanka kriket takımına 

düzenlenen saldırıların sorumluluğunu da 

üstlenmişti. 

 

Amerika, Hakimullah Mesud'un başına 120 

bin dolar ödül koymuştu. 

 

http://www.haberler.com/taliban-lideri-

mesud-olduruldu-3270775-haberi/ 

 

*This media summary is prepared by ORSAM 

Middle East Research Assistants Nebahat 

Tanrıverdi O and Sercan Doğan. It covers news 

and commentaries as reported by the national 

media sources publishing in the Middle 

http://www.haberler.com/taliban-lideri-mesud-olduruldu-3270775-haberi/
http://www.haberler.com/taliban-lideri-mesud-olduruldu-3270775-haberi/
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Eastern countries. The views expressed are not 

those of ORSAM and their inclusion does not 

imply factual accuracy.  

 

*Bu bülten ORSAM Ortadoğu Uzman 

Yardımcıları Nebahat Tanrıverdi O ve Sercan 

Doğan tarafından hazırlanmaktadır. Bülten 

Ortadoğu ülkelerinin yerel haber 

kaynaklarından derlenmektedir. Belirtilen 

görüşler bölge ülkelerinin haber kaynaklarına 

ve ismi geçen yazarlara ait olup ORSAM’ın 

görüşünü yansıtmamaktadır. 

 


